

对全国高质量发展支撑作用进一步增强

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴到多云有短时小雨,最高12℃,最低8℃ 明天:阴到多云有短时小雨,阴有阵雨,最高14℃,最低8℃

2024年1月30日 星期二 农历癸卯年十二月二十 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22626期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

据新华社上海1月29日电(记者王永前、何欣荣)2023年上海、江苏、浙江和安徽的经济总量突破30万亿元大关,对全国高质量发展的支撑作用进一步增强。

最新发布的统计数据显示,2023年上海GDP达4.72万亿元,江苏GDP达12.82万亿元,浙江GDP达8.26万亿元,安徽GDP达4.71万亿元。

长三角区域在加快创新发展、优化经济结构方面取得的进展也可圈可点:2023年上海有58个10亿元以上重大产业项目开工建设,C919国产大型客机、首艘国产大型邮轮实现商业运营;江苏制造业高质量发展指数达91.9,居全国第一;浙江数字经济核心产业制造业增加值同比增8.3%;安徽省新能源汽车产量86.8万辆,同比增60.5%。

2024世界数字教育大会上在沪开幕

中国牵头成立世界数字教育联盟

2024世界数字教育大会
2024 WORLD DIGITAL EDUCATION CONFERENCE

- 会议透露,数字化转型已成为世界范围内教育转型的重要载体和方向
- 中国国家智慧教育公共服务平台国际版今天正式上线
- 探索数字教育的成功经验,成为会场内外分享的重要内容

本报记者 王蔚

今天上午,2024世界数字教育大会在上海开幕。本届大会以“数字教育:应用、共享、创新”为主题。会议透露,数字化转型已成为世界范围内教育转型的重要载体和方向。联合国教育变革峰会把教育数字化变革列为五大重点行动领域之一,并强调数字革命应当惠及所有学习者。

确保平台内容质量

一曲AI人工智能作曲的《欢迎》拉开了大会的帷幕。

联合国教科文组织大会主席西蒙那·米雷拉·米库列斯库在致词中说,数字教育已成为世界的关键词,是对传统学习方式的有力补充。高质量、可获得的数字教育有着提供平等、公正教育的好处,也会面临着诸多挑战,比如平台内容的质量问题、隐私保护问题、数据安全问题等。因此,各



与会者参观世界数字教育大会展区展示的智能学习工厂
本报记者 陶磊 摄

国要不断改进公共学习平台的质量,确保数字教育的公平性与安全性。

大会开幕式后,还举行了由中国牵头的世界数字教育联盟成立仪式,中国国家智慧教育公共服务平台国际版正式上线。近年来,我国大力实施教育数字化战略行动,建成了世界第一大教育教学资源库,发

布了一系列教育数字化的标准规范,在全球数字教育发展中发挥了积极引领作用。

在线分享名校慕课

“你想同步学习世界名牌大学的课程吗?”这个话题在大会上成为热议,起因是清华大学于2020年发起成立的世界慕课与

在线教育联盟。该联盟由来自6大洲15个国家的16所大学和5家在线教育机构构成,共同致力于构建更开放、更融合、更有韧性的高等教育体系。截至目前,联盟提供了254门次国际课程,惠及来自35所大学的1400多名学生,并积极探索学分互认。
(下转第7版)

看,AI进课堂的“上海范式”

既是“伙伴”又是“导航”,还能提供个人规划

作为全国首个“教育数字化转型试点区”,上海作出了诸多探索。近年来,上海持续建设了30所数字化转型赋能示范校和200余所信息化应用标杆培育校。元宇宙、数字孪生、AI等先进技术、虚拟仿真教学空间和数字化学习空间……为教师教研能力提升和学生个性化、多元化学习与健康快乐成长赋能。

>>>详见第4版

用螺丝钉精神 缔造“太空之吻”

王曙群事迹报告会分享大国工匠精神

扎根航天一线30多年,王曙群从普通的技术工人到全国劳模、再到获评何梁何利基金奖的高技能人才,成为新时代产业工人中的典范。

昨天,王曙群身着蓝色工作服走上世博中心的舞台,用“做仰望星空人,干脚踏实地事”为自己的职业历程作了总结。他的故事,是中国无数个“大国工匠”的缩影……

百名2023“上海工匠”出炉

>>>均详见第3版

追二次元 走“一条龙” 逛《繁花》景 申城游今年讲究“沉浸式体验”

“特种兵式旅游”刚刚一波,“沉浸式体验”玩法又起蓬头。追二次元、走“一条龙”、逛《繁花》景……相比强调成本和效率的“特种兵游”,关注主题和深度的“沉浸式体验”和上海的适配度更高,在年轻群体中快速走红,成为今年的流行趋势。

>>>详见第5版

遭网络主播忽悠,线上打赏线下买劳力士

70多岁老太被掏空70多万

毛阿姨通过视频直播平台关注了一位网名“三老表879”的“流浪歌手”。心善的老人很想帮帮他,没想到却打开了“潘多拉魔盒”……

几个月来,老人一次又一次掏钱,付出了70多万,才把自己的遭遇告诉家人。而家人找平台讨说法,至今却音信全无……

>>>详见第8版

